

首次参加美洲国家组织首脑会议——

古巴面临新“棋局”

7日上午,古巴首批赴开巴拿马美洲国家组织首脑会议的与会官员登机离岛,这是古巴首次参加这一高规格峰会。古巴国务委员会主席劳尔·卡斯蒂略和美国总统奥巴马均已确认参会。

分析人士认为,随着古美关系改善和西方国家对古政策的转变,古巴必将面临一个更为复杂的“棋局”。如何走好每一步,值得古巴政府思索与考量。

古美互动频繁

自去年12月古美两国元首宣布开启两国关系正常化进程以来,古巴与美国、欧盟互动不断。

近5个月过去了,古美两国在哈瓦那和华盛顿分别举行了多轮正式谈判,同时在人权、交通、通信等相关领域进行了深入接触。

目前,美古双方以复交为主要议题的谈判已进入实质操作环节。由古巴外交部美国局局长何塞菲娜·维达尔和美国负责西半球事务的助理国务卿罗伯特·雅各布森率队的双方高级谈判团队,已在多个场合分别表示谈判是坦诚而具有建设性的。

美国国务院官员透露,在即将召开的美洲峰会上,两国元首也将展开“互动”,但会面的具体形式迄今还是个谜。

古巴与欧盟自2014年初启动恢复双边关系谈判以来,取得了不小的进展。今

年3月,到访古巴的欧盟外交和安全政策高级代表莫盖里尼宣布,双方将加速推进双边关系正常化,并有望在年底前达成相关协议。尽管欧盟方面否认加速谈判进程与古美互动有直接关系,但外界普遍认为古美关系缓和在客观上促进了古欧谈判。

此外,法国总统奥朗德定于今年5月访问古巴。他将成为冷战结束后首个访问古巴的法国元首,也将是古美关系“破冰”后首个访问古巴的西方大国元首。

招商引资是目的

古巴将派出一个庞大的代表团参加此次美洲国家组织首脑会议,招商引资将是其主要目的之一。古巴外贸和外国投资部部长罗德里戈·马尔米耶卡表示,代表团将致力于吸引外资,同时大力推介古巴首个经济特区——马里埃尔发展特区。

在冷战背景下,美国于1962年宣布对古实施经济金融封锁和贸易禁运,这条“封锁线”给古巴经济造成数以万亿计美元的损失。即便在冷战结束后,出于意识形态及国内政治原因,美国又相继出台《托里切利法》和《赫尔姆斯-伯顿法》,给其他国家与古巴的正常经济往来设置种种障碍。

由于多年承受经济封锁,古巴一直物产短缺。不过,古巴也有着巨大的市场潜力,地理位置优越,深水良港广布,交通可

辐射中美洲和整个加勒比地区。此外,古巴还有丰富的矿产资源,其中镍、钴、锰、铬、铁和铜等具有开采价值。

自奥巴马释放善意信号以来,已有来自美国的多个代表团造访古巴,到访的各州议员、产业界代表纷纷对古美在农产品、信息通信等领域的合作表示期待,并提出将着力推进相关进程。

尽管欧盟与古巴尚未签署正式纲领性文件,但其诸多成员国都与古巴有着广泛而深入的经贸往来。作为古巴的第二大贸易伙伴,欧盟尤为重视古巴经济逐渐开放所带来的潜在市场份额。

不过,只要美国不取消对古巴的金融封锁,古巴与欧盟的贸易势必会继续受到影响。2014年,美国司法部向法国巴黎银行开出89.7亿美元罚单,理由是后者为被美国制裁的国家转移资金,其中包括古巴。

分析人士表示,随着古巴与其他主要经济体贸易往来的逐步扩大,以及包括美国资本在内的越来越多的外资进入古巴,美国将不得不从法律层面改变原有态度。

古巴面对新现实

现在看来,美国此前提出的在美洲峰会前重开使馆的希望已极为渺茫,但有古巴消息人士指出,古巴与美国重开使馆只是时间问题,同时不能排除两国在峰会期间就重大进展联合发布消息的可能性。

目前来看,美方有意摒弃“以往错误

的对古政策”,但双方在人权、关塔那摩基地等问题上确实存在巨大分歧,古巴仍在等待美方将其从支持恐怖主义国家黑名单中剔除。此外,古方坚持要求美方解除对其长达半个多世纪的封锁和禁运。

古巴领导人劳尔·卡斯蒂略1月底说,恢复外交关系是两国关系正常化的开始,但如果美国不解封对古巴的经济封锁,两国关系正常化就不可能实现。然而,解除对古巴的封锁和禁运对奥巴马政府来说是个难题,因为这需要共和党控制的国会“高抬贵手”。

分析人士认为,解除对古有形封锁尚且艰难,彻底消弭两国长达半世纪的敌对思维更非易事。古巴社会普遍认为,双方恢复外交关系的日子必然会来临,但全面正常化路途可能艰难而且遥远。

对古巴而言,掌握谈判的主动权更符合其核心利益,与美复交而依然被制裁,或将成为古巴面临的新现实。对此,古巴必须采取新的策略。在谈及即将召开的美洲峰会时,一名古巴资深外交官表示:“是时候向地区和世界展示古巴了,我们面对一个新的局面,也需要更多主动。”

(新华社哈瓦那4月8日电)



●中国向世贸组织起诉欧盟禽肉关税配额管理措施
●韩国总理李完九批日本教科书歪曲历史
●伊朗最高领袖哈梅内伊表示,他对伊核谈判最新进展持谨慎态度
●美国国务院顾问托马斯·农在美洲峰会前夕突访委内瑞拉

●缅甸强调中国“一带一路”建设为缅甸经济发展提供新机会
●朝鲜最高人民会议在平壤召开,强调解决人民吃饭问题
●阿富汗北部城市马扎里沙里夫发生爆炸袭击,致4人死亡25人受伤
●卡塔尔将向巴勒斯坦提供1亿美元贷款

(均据新华社)



驻立陶宛美军举行坦克实弹射击训练

4月9日,在立陶宛帕布拉德,驻立陶宛美军坦克参加实弹射击训练。

4月8日至9日,驻立陶宛美军在帕布拉德首次举行坦克实弹射击训练。自2014年4月开始,美军在

立陶宛、拉脱维亚、爱沙尼亚和波兰派驻部队,以显示美国与北约盟国确保地区安全的承诺。目前在立陶宛轮值的美军士兵约150名。

新华社发(阿尔弗雷德斯·普里亚迪斯 摄)



29名斯里兰卡侨民乘中国军舰安全回国

据新华社科伦坡4月9日电(记者杨梅菊)29名搭乘中国军舰离开也门的斯里兰卡侨民9日凌晨安全抵达斯里兰卡科伦坡国际机场。

斯里兰卡外交部副部长阿吉特·佩雷拉和中国驻斯大使馆政务参赞任发强等官员到机场迎接。

阿吉特·佩雷拉说,斯里兰卡已经有45名侨民搭乘中国军舰安全离开也门,今天29名侨民安全返回斯里兰卡更是中斯联合疏散工作的一次重大胜利。斯里兰卡政府和人民感谢中国给予的无私帮助。

同时到机场迎接的还有29名侨民的家属,对于亲人能够赶在斯里兰卡新年前平安归来,他们感到非常开心,并纷纷感激中国给予的帮助。

2015年 这世界的春天

“盼望着,盼望着,东风来了,春天的脚步近了。一切都像刚睡醒的样子,欣欣然张开了眼。山朗润起来了,水涨起来了,太阳的脸红起来了。”朱自清用这段朴素的文字描绘出了这个万物复苏的季节。百闻不如一见,一组图片,邀您体验2015年这世界的春天。



图①:4月7日,游人在韩国昌原市镇海区余佐川桥观赏樱花美景。

图②:4月4日,在印控克什米尔首府斯利那加郊外,当地妇女头顶牛粪走在油菜花田边。

图③:3月28日,在法国巴黎,游人在埃菲尔铁塔旁留影。

均由新华社发



伦敦知名珠宝街保险库遭窃

价值约2亿英镑的珠宝和现金失窃

新华社伦敦4月8日专电(记者张建华)英国伦敦知名珠宝交易区哈顿花园近日发生盗窃案,一家保险箱公司有一批存放珠宝的保险箱被窃贼强行撬开。据此间媒体8日报道,大约价值2亿英镑(约合人民币18亿元)的珠宝和现金失窃,这可能是英国有史以来最大盗窃案。

据伦敦警察局介绍,哈顿花园失窃案发生在刚刚过去的复活节假日。窃贼可能在潜入该公司后,使用重型切割设备闯入保险库,撬开了用于存放珠宝的60个到70个保险箱。

伦敦警方已派遣特警队介入调查此案,警方对案发现场拍照并收集证据,但未透露失窃珠宝的总价值。

据报道,被窃贼洗劫的保险箱中可能有珠宝、名表、钻石等贵重物品,其中一个商户此次被盗的珠宝等物品价值高达5万英镑(约合人民币46万元)。

全国人大西藏代表团访问旧金山

新华社旧金山4月8日电(记者徐勇)中国全国人民代表大会西藏代表团8日在美国旧金山与政界和学界人士交流,与旅美藏族同胞叙“乡情”。

全国人大西藏代表团一行10人,由西藏自治区人大常委会副主任新杂·单增曲扎任团长。代表团8日上午与美国共和党籍联邦众议员戴维·瓦拉当会面,下午与民主党籍联邦众议员迈克·本田会面。

据参与会面人士介绍,西藏代表团成员与美方两位议员交谈时,以叙述西藏成立自治区50年间发展为主线,以民生、医疗、就业、环境保护领域变化为实例,回应对方关切,激发对方进一步了解西藏的愿望。

同日,代表团与斯坦福大学东亚研究中心学者交流,新杂·单增

曲扎讲述自己5岁学习经文、9岁充任乡村小学民办教师的经历,说明西藏教育领域20世纪50年代末所处境况,继而与西藏自治区现今完备教育体系形成对照。

当晚,代表团全体成员与旅美藏族人士代表聚会。新杂·单增曲扎说,用民族语言与同胞聊天、说家乡变化是一件高兴事。谈及光大民族文化,包括他亲身参与的活动,如唐卡创作等话题,新杂·单增曲扎尤其兴奋。

新杂·单增曲扎生于1950年。他说,自己经历过西藏遭受神权统治的年代,深知雪域高原今夕之间翻天覆地的差异。他和代表团成员愿与美国主流社会沟通,增进彼此了解。

全国人大西藏代表团还将访问休斯顿。在结束对美国访问后,代表团将前往巴西访问

菲政府军与反政府武装发生遭遇战

造成至少8人死亡、25人受伤

新华社马尼拉4月9日电(记者杨天沐)菲律宾军方9日说,政府军当天上午在菲南部苏禄省与数百名阿布沙耶夫武装分子发生遭遇战,造成至少8人死亡、25人受伤。

菲军方发言人说,陆军第32步兵营当天上午在苏禄省达利帕奥镇加塔村附近执行作战任务时,遭遇250名至300名武装分子。经过两小时的激战,政府军击退了武装分子。冲突造成政府军方面2人死亡、15人受伤,武装分子方面为6

死10伤。

阿布沙耶夫武装如此大规模集结并不寻常,政府军方面紧急调集了海军陆战队等力量增援,对此次遭遇战的周边区域进行封锁,实施清剿。

成立于上世纪90年代初的阿布沙耶夫组织是活跃在菲南部的一支极端武装力量,曾参与制造了一系列恐怖袭击和绑架活动。但在菲政府军的打击下,该组织势力已大大削弱。

市总工会 团市委 市妇联 市民政局 市残联 平顶山日报社联合举办

“蓝天花园·云顶杯”

鹰城第八届万人相亲大会

暨首届婚庆文化艺术博览会

面向全市征集爱心红娘
期待有爱心、热心公益的您参与!

报名热线: 4973516 13592179403

相亲报名火热进行中!

报名热线: 4973516 13592179403 8022222 8958888

报名地址: 建设路西段平顶山日报社一楼广告营业大厅

为方便单身朋友报名,万人相亲组委会在蓝天花园·云顶营销中心增设报名点,中兴路以东区域单身青年可到该报名点报名。

地址: 新华路与神马大道交叉口向西400米

电话: 18837558636

现在报名即可获得今春踏青首选景点——王莽岭门票特价优惠!

报名须知:

- 报名时需携带身份证、学历证明原件及复印件一份,近期彩色照片两张,单身证明一份。
- 网络报名方法: 扫左边二维码,关注鹰城万人相亲·鹊桥会微信公众平台(微信号ycqueqiaohui),并回复“网上报名”或“微信报名”,即可获取详细报名方式。

扫码关注更多精彩

中信国安大酒店
活动地址: 河南省平顶山市新城区长安大道与怀仁路交叉口中信国安大酒店(原蓝海建国饭店)